

ΣΤΑΘΜΟΣ ΚΑΙ ΑΦΕΤΗΡΙΑ ΓΙΑ ΝΕΟ ΞΕΚΙΝΗΜΑ

Η ΕΦΕΤΙΝΗ 54η ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΙ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ «HELEXPO-ΔΕΘ» κ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗ

Σημαντική ήταν η επιτυχία της 54ης Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης (9-18 Σεπτεμβρίου), την οποία εγκαινίασε ο πρωθυπουργός κ. Τζαννής Τζαννετάκης. Στην εφετινή ΔΕΘ έδωσαν τό «παρών» 3.382 εκθέτες, Έλληνες και ξένοι. Η κάλυψη σε ένοικιαζόμενες εκθετήριες επιφάνειες ήταν μεγαλύτερη από κάθε άλλη φορά. Οί επίσημες κρατικές συμμετοχές ανήλθαν σε 20 (Αλβανία, Αυστρία, Βουλγαρία, Γαλλία, Γιουγκοσλαβία, ΗΠΑ, Ίράν, Ίσπανία, Ίσραήλ, Ίταλία, Κύπρος, Ανατολική Γερμανία, Δυτική Γερμανία, Κίνα, Λιβύη, Ούγγαρία, Πολωνία, Πορτογαλία, Τουρκία, Τσεχοσλοβακία), ενώ συμμετέσχον, επίσης, τά Γραφεία της Έπιτροπής της ΕΟΚ και του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Έξ άλλου, μέσω Έλλήνων αντιπροσώπων έλαβαν μέρος εκθέτες από 19 ακόμη χώρες. Αξιόλογο ήταν τό επίπεδο της παρουσίας της έλληνικής βιομηχανίας, των έλληνικών Τραπεζών κ.ά. Οί Έλληνες εκθέτες έφθασαν τούς 1.700, εκ των οποίων οί 800 ήσαν παραγωγικές επιχειρήσεις.

Με την λήξη της 54ης ΔΕΘ, ο πρόεδρος του δ.σ. της «HELEXPO-ΔΕΘ» κ. Γ. Αθανασιάδης έκανε δηλώσεις, στίς όποιες τόνισε ότι η εφετινή Έκθεση ήταν ένας σταθμός, αλλά και αφετηρία για ένα νέο ξεκίνημα.



Τό περίπτερο της ΕΤΒΑ προέβαλλε τίς πολυεπίπεδες δραστηριότητες της στον αναπτυξιακό τομέα. Έμφασι δόθηκε στην αυξανόμενη χρηματοδοτική δραστηριότητα της Τραπεζής, στο πρόγραμμα Βιομηχανικών Περιοχών, στην Ναυτιλιακή Βιομηχανική Περίοχη Άστακού και σε όρισμένες θυγατρικές εταιρίες, πού παίζουν σημαντικό ρόλο στην έθνική μας οικονομία: Στο υπό κατασκευή συγκρότημα της «Έλληνικής Αλούμινας» και στην εκσυγχρονιζόμενη ΑΕ Βιομηχανία Αζωτούχων Λιπασμάτων. Παρουσιάστηκαν, επίσης, η εξέλικτική πορεία των Όμολόγων ΕΤΒΑ (πού κρατούν τό 60% της αγοράς) ή επιτυχής λειτουργία της Έταιρίας Χρηματοδοτικών Μισθώσεων οί προγραμματιζόμενες για τό μέλλον δραστηριότητες του ίδρυματος (ΕΤΒΑ Χαρτοφυλακίου-Holding, ΕΤΒΑ Διαχείρισης Έπιχειρήσεων, ΕΤΒΑ Κεφαλαίου Κινδύνου και ΕΤΒΑ Χρηματιστηριακή).



Η «ΕΚΟ» είχε έφέτος ένα νέο περίπτερο στην ΔΕΘ. Κύριο πόλο έλξεως των επισκεπτών απέτέλεσε ένα έντυπιακό οπτικοακουστικό «πολυθέαμα», αναφερόμενο στα παραγόμενα από τό πετρέλαιο χημικά προϊόντα (σημασία των πετροχημικών στην καθημερινή μας ζωή, στην ανάπτυξη της βιομηχανίας, στην όλη δραστηριότητα της «ΕΚΟ» κ.ά.). Παρουσιάστηκαν, επίσης, τά έργα εκσυγχρονισμού του διυλιστηρίου Θεσσαλονίκης, μία «μακέτα» της νέας μονάδας αποθειώσεως (μέ την όποια μειώνονται οί εκπομπές διοξειδίου του θείου από τά καυσάερια κατά 70%) και τά έπιτεύγματα της εταιρίας στον κλάδο της έμπορίας πετρελαιοειδών.

Όπως είπε ο κ. Αθανασιάδης: «Πρέπει να δώσουμε ένομένοι τή μάχη για να κερδίσουμε τό μέλλον. Στη μάχη αυτή έχουν όλοι τή θέση τους. Και στην Έκθεση, πού εκφράζει τό πανελλήνιο αγωνιστικό πνεύμα, χωράνε όλοι - εργαζόμενοι της πόλης και της υπαίθρου, επιχειρηματίες και πνευματικοί εργάτες, τεχνοκράτες και πολιτιστικοί δημιουργοί, μέ όλες τίς διαφορές μας, αλλά και μέ όλόκληρη την κοινή μας θέληση να υπηρετήσουμε την πατρίδα και την προκοπή της... Η HELEXPO-ΔΕΘ έχει μία δικαιολογημένη περηφάνεια, γιατί κατόρθωσε να ξεπεράσει τίς 100 μέρες εκθεσιακής λειτουργίας τό χρόνο και τίς 240 μέρες συνεδριακής λειτουργίας, ενώ ταυτόχρονα αναβαθμίζει τό ρόλο της στην εκθεσιακή πολιτική της χώρας, ανεβάζοντας μαζί και τό ρόλο της Θεσσαλονίκης, πού είναι ή άμετακίνητη έδρα της».